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Gegenstand: MEFA LV-Texte

Sehr geehrter Anwender,

anbei erhalten Sie für die Ausarbeitung von Leistungsverzeichnissen und  Ausschreibungen unser Ser-
vice-Tool MEFA LV-TEXTE. Diese Anwendung basiert auf dem Programm Microsoft EXCEL, Version
2000. Um MEFA LV-TEXTE nutzen zu können, muss EXCEL oder der EXCEL-Viewer auf Ihrem PC in-
stalliert sein.

Die Navigation erfolgt ausschließlich über die eingeblendete Maske. Alle hinterlegten Daten sind ausge-
blendet und schreibgeschützt. Sollten Sie eine offene Datei benötigen, wenden Sie sich bitte an uns.

MAKROFUNKTION

MEFA LV-TEXTE enthält eine Makrofunktion, die zum Kopieren der Daten in die Zwischenablage dient.
Beim Öffnen der Datei werden Sie in der Regel vor eventuell enthaltenen Viren gewarnt (s. Abb. 1). Die
Daten auf dieser CD-ROM wurden mit einem aktuellen Virensuchprogramm überprüft.

HAFTUNGSSAUSCHLUSS

Sobald die Daten von der CD-ROM auf Ihr System überspielt werden, schließen wir jede weiter Haftung
für Schäden durch Viren aus, da wir keinen Einfluss auf die Sicherheit Ihres Systems haben. MEFA haf-
tet im Falle einer infizierten CD-ROM nur bei grober Fahrlässigkeit oder Vorsatz.



Seite 2

Anleitung

Datum: 26.02.04
Gegenstand: MEFA LV-Texte

TEXTSTRUKTUR

Die in MEFA LV-TEXTE enthaltenen Texte basieren auf unseren DATANORM-Langtexten und sind gemäß
den Empfehlungen der „ARGE Neue Medien“ aufgebaut. Um die Bearbeitung zu vereinfachen, wurden
Gruppentexte verwendet, die alle gemeinsamen Merkmale einer Produktgruppe zusammenfassen (z. B.
Schwerlastrohrschellen mit Schalldämmeinlage). Für verschiedene Kleinteile und Zubehör wie z. B.
Schrauben und Bohrer wurden keine Texte hinterlegt.

Die Texte sind nach folgender Struktur gegliedert: Bezeichnung, Funktion, Bestandteile, Material, Eigen-
schaften, Technische Werte, Montagehinweise, Varianten.  Abweichungen können im Einzelfall vorkom-
men (z. B. Festpunkte).

ARBEITEN MIT MEFA LV-TEXTE

MEFA LV-TEXTE arbeitet auf der Basis unserer Artikelnummern. Deshalb sollten Sie unseren Katalog im-
mer bei der Hand haben. Die gewünschten Artikelnummer geben Sie bitte im Feld 1 ein (s. Abb. 2) und
bestätigen Sie mit Return. In den Feldern 2 bis 4 erscheinen dann folgende Daten:

(2) Artikelkurztext 1 und 2 (gemäß DATANORM mit max. 40 Zeichen)
(3) Langtext
(4) Hauptwarengruppe

Mit dem Button „Kopieren“ (Pfeil 3) stellen Sie den Langtext (3) in die Zwischenablage. Sollte die Makro-
funktion dieses Buttons nicht funktionieren, können Sie natürlich auch nach dem Markieren der Zelle mit-
tels den Funktionen von EXCEL oder der Tastenkombination Strg+C den Langtext in die Zwischenab-
lage kopieren.
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Wenn Sie anschließend den Text in ein Textverarbeitungsprogramm wie z. B. Word einfügen möchten,
dann gehen Sie bitte über den Befehl „Bearbeiten – Inhalte einfügen – Unformatierter Text“. Sollten Sie
direkt über den Befehl „Einfügen“ gehen, wird Ihnen Word den Text in einer Tabellenzelle eingebettet
übernehmen. Mit der genannten Vorgehensweise vermeiden Sie dies. Gleiches sollte für alle gängigen
Textverarbeitungsprogramme gelten. Möchten Sie die Texte in eine Excel-Tabelle übernehmen, dann
wählen Sie bitte ebenfalls „Bearbeiten - Inhalte einfügen“ und aktivieren Sie dann den Punkt  „Werte“. Bei
einfachem Einfügen würde die Formel der Quellen-Zelle übernommen.

Nach der Übernahme der gewünschten Texte schließen Sie die Datei ohne zu speichern.

HINWEIS

Sollten Fragen haben oder Probleme auftreten, dann wenden Sie sich bitte an

Herrn Jürgen Uez
Tel.: 07944-6476
Fax: 07944-6437
juergen.uez@mefa.de


